

Тверже шаг по пути обновления

Праздничная демонстрация трудящихся столицы Белоруссии

Первомай... Этот праздник вызывает особые чувства, ибо он связан с весной, пробуждением природы, обновлением. Казалось бы, его облик привычен: нежная зелень и ласковое солнце, особая торжественность в кумачовом наряде городов и сел. Но нынче он иной, чем, скажем, всего несколько лет назад. И не нужно быть особенно наблюдательным, чтобы увидеть — другие люди этим утром идут в праздничных колоннах: более открытыми стали лица, ясными — взоры, увереннее их шаг. Начатая партией и поддержанная народом перестройка, меняя нашу жизнь, прежде всего обращена к человеку, который из рядового исполнителя директив превращается в активного участника преобразований, полноправного хозяина в своем государстве, на своем заводе, у своего станка, на своей земле.

В дни празднеств прежде не было принято вспоминать о не-

достатках, об упущениях. Сегодня министр и рабочий вместо звонких рапортов говорят о том, что пока не сделано, с одинаковой заинтересованностью пекутся о наших общих заботах. Да, очевидны трудности в проведении экономической реформы: еще не радуют изобилием прилавки, высок частокот социальных проблем. Но слова: «новое мышление», «новый подход», «демократизация», «политика обновления» уже находят конкретное воплощение в жизни. Вспомним минувшие выборы: это ли не свидетельство реальных изменений? Сегодня уже нет сомнений: поднимем мы и сельское хозяйство, поднимем промышленность, потому что берется за дело весь народ. «Вся власть Советам!» — лозунг через семьдесят лет вновь обретает истинный смысл.

...Площадь имени В. И. Ленина. Как всегда в дни всенародных торжеств, она в празднич-

ном убранстве. Но нынче ее силуэт стал четче, выразительнее. Архитектурный ансамбль завершает новостройка — высотное здание, в котором со дня на день справит новоселье пединститут им. А. М. Горького. Оно — именно тот штрих, которого так не хватало в облике главной площади республики. У подножия памятника вождю революции — живые цветы. Весенний ветер колышет государственные флаги СССР, Белорусской ССР, союзных республик, от его дуновения словно оживают декоративные панно на фронтоне БГУ им. В. И. Ленина, на зданиях, окружающих площадь.

10.30 утра. На трибуну поднимаются товарищи Е. Е. Соколов, Г. С. Таразевич, М. В. Ковалев, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК КПБ, руководители партийных и советских органов республики, области и города. На гостевых трибунах

— ветераны ленинской партии и Великой Отечественной войны, те, кто завоевал себе славу самоотверженным трудом мирное время, деятели литературы и искусства.

На площади знамя города-героя. Высокая честь пронести его во главе первомайского шествия минчан доверена Евгению Шуляку — бузинец-штамповщику МАЗа, Герою Социалистического Труда, члену ЦК КПСС. В руках ассистента — памятные Красные знамена, которыми отмечены трудовые успехи минчан. За ними — лучшие представители тех коллективов, чьим подлинническим трудом осуществляется перестройка. На площади — сводные колонны Фрунзенского, Октябрьского и Московского районов белорусской столицы, лидеров городского соцсоревнования.

У микрофона первый секретарь ЦК КПБ Е. Е. Соколов.

тов. Увеличены капитальные вложения в социальную сферу, реконструкцию и техническое перевооружение предприятий, развитие материально-технической базы перерабатывающих отраслей, дорожной сети, особенно в сельской местности.

Но эти первые сдвиги не могут нас удовлетворить. Да и в повседневной жизни население ощущает их слабо. В частности, продолжает оставаться напряженной обстановка на потребительском рынке. Медленно укрепляется материальная база здравоохранения, бытового и торгового обслуживания, других сфер, связанных с жизнеобеспечением людей.

Но разве кто-либо из нас представлял перестройку легкой прогулкой по дороге, тем более усыпанной розами?

Разве мы не были уверены в том, что на этом пути будут рытвины и ухабы, что многое, начав делать, придется передельывать?

Важно помнить об этом. Важно, глубоко осмыслив сложную диалектику развития перестроечных процессов, понять, что перемены не произойдут по мановению волшебной палочки.

Только все мы вместе, опираясь на созданный в республике кадровый, научный, производственно-технический потенциал, сможем в достатке обеспечить людей продуктами

ские взаимоотношения во всех отраслях народного хозяйства.

Крупным шагом в осуществлении экономической реформы является переход республики на принципы территориального хозяйрасчета, самофинансирования и самоуправления.

По существу возрождается полновластие Советов. Расширяется хозяйственная самостоятельность областей, городов и районов в обеспечении населения продовольствием, товарами и услугами, жильем и другими социальными благами.

В непосредственное подчинение республике передаются заводы и фабрики, выпускающие около половины промышленного производства, а также

организаций — обеспечить деловитость, высокую производительность труда, сознательную дисциплину, организованность и ответственность.

Альтернативы этому нет. И ЦК КПБ, правительство республики верит, товарищи, в умелые руки рабочих и колхозников, в силу разума интеллигенции, в неиссякаемый творческий потенциал, огромную созидательную энергию народа Советской Белоруссии.

В республике все громче звучит голос трудящихся против тех, кто пытается революционное дело обновления утопить в демагогическом половодье слов и эмоций, здоровые процессы демократизации и глас-

Выступление Е. Е. СОКОЛОВА

Дорогие товарищи! Друзья! Необычный Первомай отмечаем мы сегодня: сто лет назад в жизнь человека-труженика вошли, стали ему дорогими и близкими символы международной солидарности трудящихся — май, мир, труд, единство.

В сознании наших людей они неотделимы от идеалов Великого Октября, завоеваний социализма.

ет нынешний этап перестройки в нашей стране.

Он еще более взбывает личное как главное действующее лицо всех происходящих в обществе процессов. Возвышает на основе политической и экономической реформ, через новые механизмы — через полновластие Советов, через демократические формы и новые методы хозяйствования, через возрождение человека как хозяина на производстве.

ный политический итог прошедшей избирательной кампании.

Проголосовав за перестройку, за социализм в его обновленном и гуманном облике, трудящиеся Советской Белоруссии продемонстрировали решимость быстрее добиваться ощутимых перемен во всех сферах жизни.

Все большую социальную направленность приобретает экономика республики.

организаций, колхозов и совхозов. Наметились перемены к лучшему и в снабжении населения продуктами питания.

Приняты меры к тому, чтобы снять остроту проблемы товарного дефицита. И прежде всего за счет внедрения безотходных и ресурсосберегающих технологий, повышения производительности труда. Итоги первого квартала показывают, что мы на верном пути. Населению реализовано всех видов товаров больше, чем за этот

